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Ч. 182. Львів, Неділя, дня 12 (25.1 серпня 1901.

Передплата
на «РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . 10 ер. (20 кор.) 
на пів року . 5 зр. (10 кор.)

І на чверть року 2'50зр.(5 кор.)
• на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.)

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів

або 36 франків 
на нів року . . 8 рублів

або 18 франків
: Поодиноке число по 8 кр. ав. 1

•Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш а нч возьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — З Р у с л а н о в и х  псаіьмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Реданция, адмінїстрация і 
експедицпя •Руслана» під ч. 9. 
ул. Колерника (Лїндого ч. 9.) Екс- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмаиа.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє вистережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по цїнї 
10 кр. від стрічки, а в •Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
15 кр. від стрічки.

і і

Фрапиуско - туреаке вешірозумж
Рівночасно з радісними виголошеними 

про намірені відвідини цара у Франциї, 
розляг сн грізний клич демонстрант' фран- 
цускої фльоти проти Туреччини. Разом 
з иовитальними сальвами на заході Ечро- 
п и  можуть загудіти гарматні стріли при 
бомбардованю котрого з турецких прибе
режних міст. Але колиб навіть прийшло 
до сего, то оно ще не значило би початку 
війни між обома поріжненими державами. 
Такої евентуальности ніхто навіть не при
пускає, а остре виступлене Франциї уважа
ють загально лише природним наслідком 
>турецкої дипльомациї».

•Турецка диіільомациж має свою зо
всім окрему марку в міжнародних відноси
нах. Туреччина виробила собі свою власну 
методу ноступованя з европейскими дер
жавами, яка полягає на протиставленю 
еворпейскій рішучості! і акуратности, ориєн- 
тальної, безі раничної аиатиї та несловно- 
сти. З другої сторони також і евронейскі 
держави научили ся в Царгородї говорити 
по турецки і в разі недодержаня або зво- 
ліканя зобовязань уживають супроти туре- 
цкого правительства таких средств, які 
з котрою небудь евронейскою державою 
мусїлн би довести до отвертої війни. І ся 
поведінка називає сн >турецкою дипльома- 
ЦИ6Ю«.

Лише тою дорогою можна у відноси
нах з Туреччиною добити ся якогось ви- 
слїду. Бо коли після европсйскої етики 
почеснїйше є уступити тоді, коли ще про
сять, а не аж тоді, коли примушують си-і 
лою, то після ориєнтального пониманя є 
ознакою слабосильности духа уступити то-і 
дї, коли є ще яка небудь можливість удер-!

вплив на Босфорі був всемогучим. На осно
ві договору турецке правительство повин
но було з початком сего року або потвер
дити на дальше привілеї францускому то
вариству, або відкупити великаньскі прила
ди і будівлі, які оно побудувало в царго- 
родскій пристани. На закупно турецка каса 
не мала дрібних, а потвердити привилеї 
Порта не схотіла, бо они видали ся їй те
пер утяжливими. В виду сего енерґічний 
француский амбасадор Констанс зажадав 
в острій ноті полагоджена сеї справи до 
дня 25. липня, а коли не дістав відповіди, 
удав ся лично на авдиєнцию до султана. 
Султан казав звинити ся... болем зубів і 
не приняв француского посла. Великий ве- 
зир Галїль Діфат старав ся заспокоїти Кон- 
станса обіцянками, але се єму не повело 
ся. Констанс зажадав від свого правитель- 
ства, щоби єго відкликано з Царгорода. 
Се налякало троха султана і він приймив 
єго на авдиенциї, та в справі товариства 
царгородскої пристани згодив ся відкупити 
всі єго будівлі, щоби надальше не відно
вляти давких привілеїв. Однак в послїдній 
хвили султан знов цофнув своє приречене 
і хотів товариству видати лише лист про 
закупно портових заведень без жадної по
руки що-до заплати.

Се поведене визнало заяву Констанса 
до султаньского секретаря, що він зриває 
всякі зносини з Портою. В ноті до свого 
правительства Констанс обжаловує султана 
без обиняків о зломанє даного слова і сею 
обставиною оправдує свій поступок. Фран- 
цуске правительство, як і вся праса стоїть 
згідно по стороні енерґічного дипльомата. 
Під єго розпорядженє віддано днвізию Се
редземної фльоти і она вже певно нахо
дить ся в дорозі до берегів Туреччини. 
Тож султан буде мусів і тут піддати ся 
тяжкому обовязкови додержуваня затягне-

жаня хоть на часину дотеперішного зіаіиз 
(рю. Недавно тому італїйеке правительство 
мало таке діло з Портою. Турецкі жовніри 
напали були на дім ігалїйского корабель
ного аґента в Превезї, розбили єго касу і 
зрабували касу. Італїйский посол зажадав 
доситьучиненя, покараня винних і відшко-' 
дованя. Порта зволікала, аж доки в туре- 
цкій пристани Дурацо не появили ся іта- 
лїйскі панцирники »Дандольо< і »Маросінї«. 
Сей факт визвав би в кождій иньшій дер 
жаві загальний поклик до окружного від- 
пертя, Туреччину спонукав лише до біль
шої чемности і послуху. Сейчас найшли 
ся средства на відшкодоване і способи по
караня виновників.

Так само поводила ся Туреччина при 
недавнім почтовім конфлікті з европейски- 
ми державами. Турецкі урядники хотіли 
може піддобрити ся султанови, що так 
ревно дбають про безнеченьство єго особи 
і держави та здержали носилки загранич- 
них почтових аґентур під закидом, що між 
тими посилками находять ся молодотурецкі 
нроклямациї, а може і вибухові средства!
І доперва було потреба однопільного про
тесту всіх послів в Царгородї, щоби Порту 
привести до спамятаня, що тут їй нїчо не 
поможе, як лише признанє державам на
лежних їм прав. Не інакше стало ся в 
справі самовільно Туреччиною змінених 
приписів інтернаціональної санітарної ради 
що-до кварантанни. Згідність жаданя всіх 
держав змусила Туреччину також в тім 
зглядї піддати сн міжнародним нормам.

Сей концерт держав не дає Туреччині 
грати ся в жмурка з европейскими держа
вами. Не допустить сего і супротив Фран
циї. Нїодна держава не перешкодить Фран
циї доходити своїх справедливих прав, фран- 
цуеке товариство царгородскої пристани має 
давні привілеї ще з часу, коли францускийі

12)
0. Я. Кониський.

Моадііі вік Максима Одній.
(Хроніка з давноминулого).

Другого дня ранком ледви сонечко підбило 
ся поверх дерев, от. Василь розбудив Одинця.

— Заспав з дороги, небоже; ну, коли є о- 
хота в пасіку, дак вставай, зараз їду... я вже й 
на степу був.

Одинець митю схопив ся, умив ся, убрав 
ся, помолив ся Богу.

— Готов! мовив він.
— Добре, їдьмо, але може ти не призви

чаєний їздити натще, дак ось тобі на тарілці 
хліб, огірки і сало; перекуси; не вважай, що 
Спасівка; недужому та подорожньому Господь 
звинить... перекуси, а снїдати-мемо вже в па
сіці.

Коли виїхали з села в яринну руку, перед 
Одинцем показав ся білий, немов сніг той, ши
рокий без краю обшир гречок, котрі саме роз- 
повнили ся цьвітом; в полі стояли пахощі ме
ду; навкруги гули пчоли. Верстов за дві од се
ла Борсук, вказуючи пужалном в ліворуч, мо
вив.

— Он, бачиш, мапяють три курені; отож і 
є моя пасіка, зараз буде поворотка до неї. Я 
розбив пасіку на три куренї, по дві сотні пнів, 
в середньому — Важко, а в тих, що скраїв, доч
ки, у кожної свій курінь; звісно, з такою си
лою ні їм, ні діду не справить ся, дак я держу 
ще на літо двох наймитів. А не боїш ся ти 
пчіл ?

Одинець уеьміхнув ся і відповів:
— Нігде правди діти: трошки бою ся.
— Ну дарма, тільки не одмахуй ся; хиба 

вже котра сяде на тебе; тоді прожени, а до
ки літає хоч як близько, не махай рукою, дак 
вони тебе й не кусать-муть.

Кавіа з тараню вже була зварена, коли 
приїхав Борсук з Одинцем і зараз же посідали 
снідать. Дід Божко снідав у купі з усіма, а най
мити окремо. Поснідавши, Борсук огледїв пасі
ку; помітив улики, в яких треба було підрізу
вати стільники і тоді приняв ся з Божком до 
сієї роботи, а Одинець з попівними ходив по 
пасіці, — все тут цікавило його, починаючи з 
самих попівен.

Дівчата вони були не дуже молоді — ста- 
рійша на 22, молодша на 20. році; недуже і вро
дливі, але чепурні і вельми приязні, говіркі, ве
селі. Вони вміли писати; читали самі церковні 
книжки, з сьвіжких тілки й було у них що »Е- 
нейда» Котляревсько та Шевченків »Кобзар« і

• Катерина» ; отсї книжки Борсуківнї знали на 
память, а до росийських не було і охоти у них, 
бо таки росийської мови вони не тямили. По 
звичаям того часу дак Борсуківнї вже засиді
ли ся в дівках; не то щоб женихів не трапляло 
ся, а були вони трохи вередливі: попадями не 
хотіли бути, »кричками« гидовали, все дожида
ли паничів з доброго панського роду; а таких 
паничів хоч і вельми надило віно попівен, дак 
же попівни не вміли ні на фортепянї грати, ні 
вальса витинати, ні по француському говорити, 
ні модних рамансів сьвівати, хоча обидві сьпі- 
вали дуже добре і знали силу силенну пісень, 
але все то пісні були »прості», не модні, не ро- 
сийські романси. Робітниці з попівен і хозяйки 
були дуже добрі: вони вміли і коло печі пора
ти ся, і діжу замісити і коров подоїти, не соро
мили ся і грядки копати, і городяну садити і 
полоти; але не згірш вміли поводити ся і з 
людьми, знали, як треба гостей приняти і посї- 
тати; з простими дівчатами на селі вони були 
•свої сестри»; инчого убрання опріч народнього 
не носили; не тому, щоб ні з чого було, достат
ки у батьків були добрі і гаптована шовком 
плахта часом коштовала-б за дві сукні; носили 
попівні народний стрій тому, що »так вже во
дило ся з покон віку». — Позаторік прийшла 
їм охота навчити ся ходити біля пчіл; ціле літо 
вони пильно учили ся практично у батька да у
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них зобовязань. А Франция окрім відзи 
сканя належного їй права, буде мати ще 
і сю користь, що піднесе потрохи повагу 
францускої фляґи, яка особливо від часу 
відвідин цісаря Вільгельма стратила богато 
в Туреччині на значіню.

1*) Наталь Вахнянин.

П р и ч и н к и  
до істориї рускої справи в Галичині в літах 

1848— 1870.

Вже давнїйше сказали ми, що апї рада дер
жавна, анї сойм краевий про подїл Галичини ні
коли навіть погадати не хотіли, отже, що і Бепк- 
всЬгій з 1863. р. не помогла нічого. Як 3. жов
тня 1850. р. на внесене міністерства (7. вер. 
1850.) рішила корона зілляти княжества Гали
чини і Володимириї в одно політичне тіло, так 
і лишило ся на будуче. Не мішала діла і ся об- 
станова, що по знесеню конституциї з 1818. р. 
поділено Галичину на дві адміністративні ча
сти; бо се найвисше постановлене зістало роз- 
поряджеяем міністерства для внутрішних справ 
з 26. цьвітня 1860. до ч. 1166 знову знесене, 
щоби, як казано, зменшити видатки державні.

До повисшого мусимо ще додати сліду
ючий факт, іменно, що корона, посідаючи на 
підставі відступної грамоти з 18. вересня 1772. 
р. від короля Станислава Авґуста, право до так 
званої східної части Галичини (княжеств Галиц- 
кого і Володимирского), не має другого якого 
титулу до посїданя великого княжесгва Краків- 
ского враз з воєводствами, Осьвінцїмом і Зато
ром, через що па поділ Галичини ніколи не мо
гла пристати.

Мимо того рутенцї наші не втратили ще 
надії на осягненя своїх намірів.

По 1864. році стрічаємо ся знову з новим 
мемориялом заступників, допрошуючим ся за 
поділ Галичини. Наведемо деякі важнійші усту
пи з сйго мемориялу.

«Коли Ваше Величество* — пишуть они — 
«зволплп, давши констигуцию, зібрати народи 
в Австриї до спільної ради, наміряли В. В. упо- 
рядковати річ так, щоби жаданя і інтереси всеї 
держави і поодиноких коронних країв були за
ступлені і забезпечені. Єдність держави і неро
зривна приналежність всіх коронних країв мала 
представити ся в раді державній, і там після 
засади рівноуправненя заступленою бути через 
відповідне число послів всіх народностий.

Історичні і народні питоменности поодино
ких країв винні були визначити ся в соймах, 
де і подрібні і індивідуальні потреби вузшої 
вітчини мали були заступлені. Через справедли
ве поділене числа послів на сонм і до виділу 
краєвого після значеня поодиноких Груп інтере
сів, можна було дійти до полагоджена всіх ін

Божка і добре зрозуміли, в чому сила догляду 
за пчолами. З  пасіки Борсук мав добрий зиск; 
над його мед не було луччого і платив ся по 
10, по 15% дорозше звичайного!

Коли попівні ходили з Одинцем по пасіці, 
над головами у них показав ся рій пчіл.

— Он он; новий рій, скрикнув Одинець; 
треба ловить.

— Ні, не треба, відповіла старша попівна; 
нехай собі летить, куди хоче; до Ілї добрі рої, 
а опісля Ілї, нехай собі сидять нагілї.

— Чому се так? спитав Одинець.
Борсуківна докладно відповіла йому, не

мов який професор, розповідаючи подробиці жи
ти пчіл під кінець літа.

— А от я сього і не знав.
— Не диво, а ми того не знаємо, що ви 

знаєте...
— Ну, от наприклад, які є по сьвітах люде 

і як вони живуть?...
— Аби була у вас охота слухати, а я охо

че розповім вам про се, чи по обіді чи у вече
рі; а ви мені пісень за те сьнівати-мете.

— Пісень ми вам і так засьніваємо, аби 
слухали, хоч і зараз, якої вам?

— Колиб такої, якої я ще ніколи не чув.
— Хтож вас знає, якої ви не чули: — чу

ли «Ой вийду ся на шпилечок*.
— Сю чув.

тересів краю. В такий спосіб скріпляли би ся 
моральні і материяльні сили всіх народностий 
австрийскої держави а в раді державній були 
би скуплені в одну цілість.

Ті правлячі засади і цїли бачимо виражені 
у всіх найвисших постановлених; конституция 
і статути краєві винні були ввести їх в ж итє,, 
а ми бачимо навіть, що в других коронних кра
ях зістали, о скілько можна було, узгляднені.

Інакше сподіяло ся в Галичині. Тут бачи
мо, що два історично і народно не однакові 
краї, іменно ругке королїсгво Галичини і Воло- 
димириї і польска часть Малої Польщі з Осьвін
цїмом і Затором, заселені двома ріжними від 
себе народами, жившими з собою ще перед ре- 
віндикациею Галичини в релігійній і народній 
борбі, стали получені в один край коронний, 
а їх заступники зілляні в один сойм.

Руске народо-населенє в Галичині сягає чи
слом над 2% міл. душ і займає в одноц’льній 
масі східну часть Галичини, почавши від Ви- 
слока; Поляки заселяють західну. Отся східна 
часть становила давнїйше самостійне руске ко
ролівство, котре перебуло під управою дому 
Рурикового і Володомира навіть дуже сьвітлі 
епохи. Нещасливі події а найбільше нищачі на
пади татарскі принесли однакож з собою, що 
в XIV віку руске королівство пі і покривкою 
права дїдицтва стало прилучене до корони по іь- 
скої, від котрого часу аж до поділу при нїм зі
ставило.

Через ті віки взяв польский елемент з сво
єю мовою перевагу но руских містах, руска 
шляхта спольїцила ся, тілько сїльский люд зі
став вірний своїй народности. Руский язик і 
звичай утік під соломяні стріхи. Дорога до мо
рального і материяльного розвою була для Ру
синів перегороджена, їх еиосібноети і скарби зе
млі спали сном під прихильними обстановами*.

«Заступники* наводять дальше поодинокі 
уступи з мемориялу з 13. жовтня 1864. р. 
(БепкзсЬгіК,), а відтак похваливши нравитель- 
ство австрийске за гуманні надані прана Руси
нам по прилученю Галичини до Австриї, за під
несене стану духовного і тогож биту .материяль
ного, за знесене ианьїцини, переходять до огля
ду подій в 1848. році.

«Не хочемо ми — кажуть відтак — стар
шувати над другими народностями, анї зупиня
ти яким небудь способом розвій їх культурний, 
але жадаємо також, щоби і нам Русинам була 
дана свобода розвивати ся без перепон на під
ставах народних так, як се після рівноуправне
ня, виреченого короною, належало би«.

Відтак повтаряєть ся в момориялї дословно 
уступ з ОепкєсЬгіїї, в котрім жалують ся «за
ступники* на статут краєвий з 26 лют. 1861. р., 
а котрого основу ми вже попередно подали.

«Видячи таке... просять Русини о ґваран- 
цию свого народного розвою і опіки проти за
баганок супремацийних сусїдного польского на
роду. Як в Европі доконечне є утримане рівно

Попівні почали називать кілька пісень: 
Одинець усі їх знав; нарешті Оксана, не питаю
чи вже, чи знає Одинець чи ні, засьпівала:

«Ой як розплакалась бідна вдова,
Тож не вдова, то вкраїнська земля,
Що на Вкраїні давно добра нема,
Бо ляшки та жидки посесиї закупляють*...

Тут Океана спинила ся і мовила до сестри:
— Ну бо, помагай; самій трудно, не виведу.
Сестри сьпівали далі:
«Да християн на панщан повертали*...
Одинець ніколи не чув сієї пісні і слухав 

її вельми уважно, а коли сестри скінчили сьпі- 
вати, він спитав, у кого вони перенялитаку гар
ну історичну пісню ?

— У тата; він і тепер ще часом сьпіває її.
З  приводу пісні Одинець почав розпитувать, 

чи знають попівні, хто то такий: такий, що 
про його в пісні сказано:

... пан Хмельницький, житель Чигиринська, 
писар віковий, козак лейстровий...

Попівні знали те; бесіда перейшла й на 
инчі історичні події за часів Козаччини. Одинець 
дивовав ся, що попівні — все те знають і пи
тав, з яких книжок вони довідали ся і про 
Хмельницького, і про Виговського, і навіть про 
Калниша і Білого?

— В книжках ми сего нічого не читали, а

ваги межи поодинокими державами, подібно 
і в Галичині треба такий лад завести, котрим 
був би забезпечений духовний і фізичний розвій 
народу руского*.

Дальше покликують ся «заступники» на 
мемориял свій з іЗ. жовтня 1864. року, в ко
трім просили о подїл Галичини, але факти, які 
зайшли на 5-місячній третій каденциї сеймовій 
і тамже ухвалені закони, котрим корона дала 
навіть санкцию свою; наступивші відтак адміні
стративні постановлена і офіцияльне осьвідче- 
нє ц. к. правительственного комісара в соймі: 
що теперішнє ц. к. правительетво, хотяй при
хильне ргвноуправнепю, залагоджене всіх на тім 
принципі основуючих ся питань, здав на сойм* 
— се осьвідченє пересьвідчило нас достаточно, 
що нас віддано на ласку і неласку польскої 
більшости сеймової, і що ми від ц. к. прави- 
тельства нічого снодївати ся не можемо, а про
те лишень у Вашого Величества охорони задля 
себе домовляти ся мусимо*.

(Дальше буде).

Виборчий рух.
З  Р у д е ч ч и н и  пишуть нам: На 18. серпня 

в неділю скликав самозванчий селяньский комі
тет віче до Горожанни великої на 5. годину по 
полудни. Кажемо самозванчий, бо в дїйсности 
селяньского кацапского комітету в Рудеччинї 
нема. Віче мало розпочати ся о 5. годині по по
лудни, в шкільній салі. Однак розпочало ся око- 
ло години %7, бо кандидат господин Дяков не 
являв ся, предвиджуючи свою нещасну судьбу. 
Прибули на віче селяни твердих «закалов*, але 
що прибули завчасно, то зачали борбу против 
фонетики, Барвіяьского і Романчука. Се суть 
обаламучені селяни зі сіл Сайкова, Татарилова, 
Колодруб і кілька шкарлунників з Горожанни 
великої і малої. Як звісно, в Рудеччинї умірені 
сьвященики москвофіли постановили в Чайко- 
вичах 8. серпня підпирати кандидатуру п. Андрія 
Павлиша, з одної сторони для того, що так ба
жає собі нарід, а з другої, щоби недопустити на 
посла такого політичного шубравця, яким є То- 
ма Дяків. Сей господин попереходив вже всі 
рускі політичні партиї, і досить буде пригадати, 
що в 1895. році кандидував яко радикал. Отже 
ті самі, що перше єго як найбільше ^поборюва
ли, тепер за ним найбільше побивають ся. На 
вічу явили ся чотири сьвященики кацапи. При
були також міщани з Комарна, селяни з Хише- 
вич і Вербіжа. Однак як всі кацапи крутії, так 
і отець, декан Матковский не лучший від инь- 
ших. В «Ґалїчанїнї* і «Русском Словє* було ви
разно оголошено, що буде віче. Та отець Мат
ковский не зважаючи на то, дав своїм підхво- 
стачам картки, а навіть і таким, котрих уважав 
за «избранних*, думаючи, що коли до салі не 
пустить «фонетиков*, то невеликим коштом

від старих людей чули, да з пісень тато нам 
розказував, а покійниця бабуня наша, а його 
мати дак усе знала. Було в осени, або по вече- 
рам поприходять дівчата на попрядки, ми пря
демо, а бабуня розповідає нам про старовину; 
а втомить ся, ми тоді до діда до Божка, він 
теж силенну силу знає і про старовину і пісень. 
От колиб ви почули, як він сьпіває. Попросіть, 
щоб засьпівав.

- -  Ні, сестро! перебила Феня, не засьпівае 
він: хиба-б тато сказав; а то — чужому чоло
вікова не яково не послухаєть ся.

— Чому? спитав Одинець.
— Хиба не знаєте? Заборонено сьпівать 

козацькі пісні, приїздив ісправник не що давно, 
скликав людей і заборонив і козацькі пісні і ву
лицю парубкам і кобзарів велів брати в арешт, 
скоро сьпівати-муть про старовину. Сам про се
бе в хаті каже, нехай, що хоче, сьпіває, а при
народно і на вулиці не можна; а хто не иослу- 
хаєть ся, тому хлоста на майдані.

А ну, діти, час обідати! гукав Борсук.
Обідати поїхали до господи в село, по обіді 

знов в пасіку. Одинець спіз'нав ся з Божком і 
зістав ся ночувати у його курені.

(Дальше буде).



-ухвалить кандидатуру вічного кандидата на по
сла, Дякова. Однак обиджені селяни запроте
стували против такого поведена о. Матковского 
і заявили, що се є віче, а не якісь там довірочні 
збори. Тоді о. Матковский одних впустив, а инь- 
ші стояли під вікнами на дворі. Предсїдатель 
О. Санрун уділив слово Дяковому, котрий не про
голосив ніякої мови кандидатскої, а лише сва
рив ся з міщанином з Комарна, Дмитром Оль- 
ховим. По такім кацапскім «вірую», забрав 
голос селянин Сенишин, сусід Дякова з Вербіжа 
і сказав: »Обрабував ти нас, як був ти війтом, 
а тепер рабував-бись цілий повіт». Чому Дяків 
загирив шпіх.іїр, де подів 600 злр. гроша гро- 
мадского і т. д. Мова господаря Сенишиного 
мала великий вплив і всі зібрані відозвали ся 
в один голос: «Проч з Дяковим», а заявили ся 
за п. Павлишом. По такім бурливім вічу поспу
скали кацапи носи, видячи, що навіть в най- 
твердшім куті усунула ся їм земля під ногами, 
що селяни вже пізнали, хто їм брат, а кому 
колом в бік. Притім належить ся честь селянам 
з Горожаини великої, що не дали зловити ся 
кацапам на вудку. Твердим отцям радимо не ри
ти, але іти з народом, бо противно вся вина 
спаде на них.

19. с. м. відбуло ся в Грімнї отворенє фі
лії общ. им. Мих. Качковского, для  4 читалень 
в повіті. За  се торжество шкода і згадувати, бо 
філія лишить ся лише на папері, але замітка 
річ, що наші кацапи хоч які набожні і хоч як 
твердо постять словами, то не обійшли ся без 
ковбаси і дреглїв. Убили безрогу щось за 13 
злр. і то з решитиною, а притім з завалками, 
тай дреглями біяьше тішили ся, чим «собра- 
нієм».

Із <' та  ро-С а м б і р с к о г о. Дня 27. серпня 
відбудуть ся передвиборчі збори виборців в Ста
рім Самборі о 11 год. перед полуднем, на ко
трих наш кандидат' п. Петро Лїниньский, радник 
судовий з Нового Санча, вискаже своє політич
не віроісповіданє. Сим отже прошу онайчислен- 
нійшу участь в зборах. Заразом прошу подати 
до того часу на руки підписаного або предсїда- 
теля комітету повітового о. Деякого, пароха в 
Старім Самборі: хто де став виборцем, і на ко
го (можна сподївати ся) буде голосувати. Від 
виділу Народної Ради. їв. Яворский.

З  К о с о в а .  Дня 26. серпня с. р. (в поне
ділок) відбуде ся в Косові з ’їзд всіх виборців і 
патріотів, інтеліґенцпї і селян новіта в справі 
вибору посла соймового. Збори призначені на 3. 
годину з полудня в заїзді Іцка Фернбаха.

В С а м б о р і  дня 29. серпня о 2. год. по
полудня в салї «Готеля Народного» відбуде ся 
нарада виборців в ц і л і ї  остаточного порішена 
справи рускої кандидатури на посла самбірско- 
го округа.

З К а м е н е ч ч и н и. Виділ «Селяньскої Ра
ди» запрошує всіх виборців з сїльских громад 
каменецкого повіта на передвиборчі збори, які 
відбудуть ся дня ЗО. серпня (в иятнццю) о 11. 
год. перед полуднем в Камінці струм.

Із З б а р а ж ч и н и .  Дня 18 с. м. зібрав ся 
передвиборчий комітет в Збаражи на нараду і, 
між иньшими справами, порішив зараз по пере
веденні виборів скликати передвибочні збори ви
борців, на котрих порішить ся справа кандида
тури хлопско-рускої.

В Ж  о в к і в щ и н і висунено против москво
філа д-ра Короля кандидатуру Івана Дучиминь- 
ского, війта з Волі висоцкої. «Ґалїчанїн* згаду
ючи про се, каже, що відозви в справі вибору! 
послом Дучиминьского «не підписав ні один ін
телігентний Поляк ані жид». — Звісно прецінь 
всім, хто попирає москвофільскі кандидатури.

Польскнн комітет повітовий в Рудеччинї 
поставив кандидатуру п. Станислава Валя, бо 
дотенерішний посол др. Яклїньский заявив, що 
не буде кандидувати.

Н о в и н к и.
Календар. В н е д іл ю : гр.-кат. Фотия, Ани- 

кити; рим.-кат. Людвика короля. — В п о н е д і 
л о к :  гр.-кат. Максима; рим.-кат. Зефіри. — В і 
в т о р  н и к : гр.-кат. Михея гірор.; рим. кат. Йоси- 
ф а К.

— Вписи до 4-клясової рускої школи ім. М. 
Шашкевича у Львові, при ул. Скарбківскій ч. 
26, відбудуть ся в днях 29., ЗО. і 31. серпня 
1901, кождого дня рано від 9. до 12., а поиолу- 
Дни від 3. до 5. години.

— Важне для катехитів. Сими днями вийде 
з друку »Практичний провідник для катехитів», 
перша часть, для 1. і 2. року науки, зглядно 
для І кляси шкіл народних. Ціна з пересилкою 
почтовою 1 К 10 сот. — Замовляти можна в 
зарядї друкарні' ім. Шевченка, ул. Чарнецкого 
ч. 26.

— До Інститута Руского Товариства педаґо- 
ҐІЧНОГО під покровом св. О. Николая (ул. Теа- 
тиньска ч. 19 у Львові) принято на 1901/2 рік 
шкільний слідуючих 54 елєвів: до IV кл. шкіл 
народних: Лавровский, Паньковский; — до І. кля
си гімн.: Ковалів, Целевич, Баранецкий, Піджар
ко, Донарович, Негребецкий, Медвідский; — до 
II. кл. гімн.: Охнич, Цебровский, Куровець, Бі- 
лик, Левицкий, Лотоцкий; — до III. кл. гімн.: 
Киїник, Савицкий, Гриневецкий, Сїнгалевич, По- 
горецкий, Дольницкий, Сухий; — до IV. кл. гімн.: 
Лавровский, Каратницкий, Жук, Гамаль, Мишу- 
га; — до V. кл. гімн.: Івановский, Сияк, Куль- 
чицкий, Гошоватюк, Сїменович: — до VI. кл. 
гімн.: Ходань, Сїнгалевич, Ганкевич, Карачев- 
ский, Цурковский, Дрогомирецкий; — до VII. 
кл. гімн.: Кревецкий, ІІрокоповнч, Гбрницкий, 
Питляр, Росткович; — до VIII. кл. гімн.: Терша- 
ковець, Кордасевич, Стельмахів, Сухий, Саік, 
Познаньский, Горднньский, Карачевский; — на 
директорів: Соболь, Ковалїв і Скубиш.

— Земля на продажу. Війт Карпат і старший 
брат церковний Логаза у Буківнї оголошують 
таку відозву: Рускі селяне! Чверть милі' від 
зелїзничої стациї Олешів, товмацкого повіта, є 
на продажу село Б у к і в  на. Продає єго «ГІо- 
дільский Банк» в Тернополі' за 70 до 80 тисячів 
реньскнх на лїцитациї дня 8. вересня с. р. Ва- 
диюм 10.000 зр. Прибувайте, рускі селяне, з ці
лого краю, замовляйте землю, складайте по 200 К 
завдатку. Купім село ми, хлопи, щоби руска земля 
не перейшла в чужі руки. Село Буківна чисто 
руске, положене на рівнині межи лісами, неда
леко від Дністра; земля гарна: є 300 моргів ор
ного поля, є і пасовище, і лїса 500 моргів. Над 
Дністром находить ся ЗО моргів пасовища для 
80 пар волів, по 24 зр. віп пари. Можна випа
сати гарну худобу і продавати з зиском на ве
ликих ярмарках кождої середи в Товмачи. Око 
лиця гарна і здорова. Морг землі продає ся по 
100— 120 зр. Обвістїть всім, що вибирають ся 
за океан, нехай їдуть в Буківну; певно лучше 
жити вигідно на родині, чим пропадати в чужа 
ні! Прибувайте-ж рускі селяне з завдатками.

— Безпрацентові ппзички д ія Читалень »Про- 
сьвіти». Канцелярия Товариства «Просьвіти» у 
Львові подає до відомости- Сими днями крає 
вий видїл подав нам до відомости, що на пред- 
ложенє Головного Виділу Товариства «Просьві- 
та« у Львові, признав з краєвих фондів безпро- 
центові позички отсим читальням «Просьвіти»: 
1. Читальнії «Просьвіти» в Буську, каменецкого 
новіта, позичку в квоті 1.000 К; 2. Читальнії 
«Просьвіти» в Комарні, рудецкого повіта, 1.000 
К; 3. Читальни »Просьвіти« в Михуни старім, 
долиньского повіта, 800 К; 4. Читальни «Про- 
сьвіти» в Вільиіаници, товмацкого повіта, 600 К 
і 5. Читальни • Просьвіти» в Волчухах, городец- 
кого повіта, 600 К.

— Виділ Рускої Бурси в Бережанах скликує 
звичайні загальні збори Товариства на день 3. 
вересня с. р. на годину 12. в полуднє. На по
рядку дневнім: снравозданє уступаючого виділу, 
вибір нового виділу, внесеня членів.

— Черновецка «Буковина» оголошує: Концерт 
з танцями в честь перебуваючої на нашій зем 
лі! Лесі Українки відбуде ся в неділю 25. лат. 
серпня в Вижницї в салі Фріста під протекто
ратом ц. к. сов. прав, лицаря А. Табори старо 
сти в Вижницї. Чистий дохід призначений на 
будову рускої бурси в Вижницї. Програма: Всту
пне слово. 1) Воробкевич: «Пробудилась Русь», 
муж. хор. 2) Цитрове сольо. 3) Колесса: «Вули
ця» міш. хор. 4) Федькович-Ганїнчак: «Куда ти 
йдеш», тенор, сольо. 5) Григориєвич-Копко: «Де 
Сян пливе», муж. хор. 6) Устиянович: «При си- 
лоамскім озері» деклямация. 7) Колесса: «Вже 
більше літ двісті», міш. хор. 8) Негшапп: Кеуе- 

' гіе Ииєзеа, форт, сольо. 9) Саміленко-Плавюк: 
«Наша славна Україна», міш. хор. 10) Левиц
кий Лаврівский: «Замовкли торбани», сольо ба- 
рітон. 11) Нїщиньский: «Закувала та сива зазу- 
ля«, муж. хор. — Ціни місць: Два перші ряди 
крісел 2 К 40 сот, чотири слідуючі но 2 К, 
дальші крісла по 1 К 40 сот., стояче місце 60 
сот. Початок точно о 8. годині' вечер. — Біле
тів скорше можна набути в торговли Москви, а 
вечером при касі. За комітет підписані: О. І. 
Бобикевич, А. Москва, І. Догомиля.

— В справі розрухів в Отинїї доносять звід- 
там: Війско стереже арешту тутешного повіто
вого суду, де сидить 8 арештованих. Загалом 
увязнено 28 осіб, а з них 20 відвезено до Ста 
ниславова. В суді' веде слідство радник Карано- 
вич зі Станиславова. Слідство потреває довго, 
бо треба буде переслухати до 1.000 осіб. Вете
ринари Щербу віднесено до Товмача, а ветер. 
Добряньский лічить ся дома. Обох побито ко
лами.

— Пригода при стріляню з моздїрів. З  Бура- 
вівки, залїщицкого повіта, доносять: В празник

Преображенія відбуває ся в нашій громаді за- 
всїди парада при вистрілах з моздїрів. Нещасте 
хотіло, що сего року, не знати з якої причини, 
— чи може моздїр за слабий вже був, чи мо
же господар Михайло ДжоГан (той, що стріляв) 
за богато всипав пороху, або за" сильно заткав, 
моздїр за нослїдним вистрілом розскочив ся на 
кусні. При тім один кусень ударив в ребра Па
вла Шишука, 19-лїтного хлопця родом з Гвіздця, 
прибувшого до нас на жнива, сина Василя, гу
цула. Нещасний в пів години потім помер. Дру
гий кусень моздїра ударив 17-лїтяого хлопця 
Данила Ж овтяка, сина Наколи, господаря ту
тешного і вціливши в ногу висше коліна, зло- 
мав ногу, вириваючи добрий! кусень тіла. Прочі 
кусники моздїра о стілько наробили шкоди, що 
щось двом подерли сїраки, а одному кусник від
дер цілу полу сїрака.

— Дрібні вісти. Маршалок краєвий іменував 
п. Богдана Барвіньского, студента IV р. фільо- 
софії в університеті львівскім, аплїкантом при 
краєвім архіві актів городских і земских у Льво
ві. — В Дрогобича при головнім уряді почтовім 
отворено публичну телефонічну розговорницю 
для Дрогобича, Борислава і Східницї. З  нубли- 
чної розговорницї могуть користати сї, що не 
мають дома телефонів. Оплата виносить: за З 
мінутї з абонентами в Дрогобичи 10 сот., а 
з иньшими 60 сот. — Кс. Мардиросевич приняв 
вчера засуд на 8 місяців вязницї. Віцепрези
дент намісництва и. Ян Лїдль виїхав за кілька
тижневою відпусткою. — Віцепрезидент скарбо
вої дирекциї у Львові н. Коритовский виїхав до 
Марієнбаду. — Черновецка філія відепьского тов. 
асек. «Цпіо СаНюІіса» перестала істнувати дня 
15. с. м., коли п. Фр. де Льож нотарияльно зло
жив свій мандат Генерального репрезентанта 
«II. С.« на Буковину і полуднево-східну Га
личину.

— Вісти з станиславівскої єпархії. 0. Атан. Ле- 
виньский іменований дійсним катехигом при II 
ґімназнї в Чернівцях. -  Покликаний до кано
нічної інституциї о. Вас. Козловскнй з Медухи 
на парохію Бариш, бучацкого дек. — Приняті 
в пропозицию на парохію Чабарівку оо.: Вікт. 
Росткович, Конст. Пісик, Теод. Меленевич, Иос. 
Кисїлевскай, Сев. Стрільбицкий, Ден. Вакулинь- 
ский, ГІорф. Гордієвский, Сев. Шанковский, Іван 
Ульваньский, Ал. Шанковский і Сч. Пісцьоров- 
ский, а на парохію ЇІавелче оо.: Мих. Кобилянь- 
ский, Вікт. Росткович, Ал. Майковский і Григ. 
Жолкевич. — Введені оо.: Фр. Назаревич, яко 
систем, сотрудник в Боришківцях і Вас. Ковч, 
яко помічник в Росохачи, скальского дек. — 
Платню з релігійного фонда надано сотрудникам 
в парохіях: Гнильчі, устецкого дек. (на один рік), 
Тисьменичанах, тисьменицкого дек. і Острові, 
устецкого дек. — Відпустки одержали оо.: Иос. 
Смеречиньский з Ворони на 2 неділі, катедраль- 
ний сотрудник др. Григ. Хомишин на 1 місяць, 
Волод. Левицкий з Іваниківки на 2 місяці' і Іван 
Коцюба з Олеші на 6 неділь.

Посмертна Г оповістка.
0 Антін Сїрецкий, сьвященпк-ювилат, на- 

рох в Красїєві, устецкого деканата, упокоїв ся 
дня 12. е. м. в 88. році житя, а в 60. р. сьвя- 
щеньства. В. є. п.І

Т ел єґр ам и .
Відень, 24. серпня. Бар. Кріґгаммер рішучо 

уступить зі становища міністра війни, а єго мі
сце займе бар. Вальдштетен, котрий недавно 
обходив 50-лїтний ювилей своєї війскової служби.

Прага, 24. серпня. Цагосіпі Ь із іу  доносять, 
що розвязаня ческого сойма треба надїяти ся 
в слідуючім тижни. Нові вибори з сїльских гро
мад мають відбути ся 10. вересня, замість 12. 
вересня.

Париж, 24. серпня. Бюро Райтера доносить 
з Куракао, що 22.000 війска венецуельского всі
ло на кораблі і відплило до Ріо дель Гаха, аби 
запобігти ре олюциї.

Квенстовн, 24. серпня. Бюро Райтера доно
сить, що на основі воєнного права видано при- 
каз, аби всі торговлї були замкнені. Заборонено 
також зелїзницям перевозити засоби живности 
Мешканцям не вільно мати більше засобів жив-, 
ности, як на один тиждень.

Вісти господарем, промислові і торговельні.
— Стан засізів. По урядовім звіті' міністер

ства рільництва о вислідах сегорічних зборів до 
полонини сер іня представляють ся збори жита, 
пшениці і ячме по що до якости пересічно се- 
редно Д ібрі, Щ І-Д О  скількости менше вдоволячі, 
а в деяких провінциях, особливо в Галичині, 
мірні. Збір вівса ще не покінчений. Для бураків 
цукрових потреба ще дощу, впрочім стан їх вдо
воляючий. Що-до зборів вина — то види як 
найліпші.
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С 0Ю 38Е ІІМ  Егле$!а ТЬогпа,
студентів фільософічного виділу львівского унї- 
верситета, яка остає під зверхним проводом1 
проф. Твардовского, поручає здібних інструкто
рів і домових учителів. — Устні зголошеня 
приймають члени комісиї щоденно (навіть в не
ділі і сьвята) на університеті (І п. Саля VIII) 
межи 12 ’ . год. — Адреса: Лекцийна комісия
студентів фільософічного виділу, Львів, Універ
ситет.

у Львові, в пасажи „ГЕР М А Н А 1 ул. Сонїшна 
Програма від 16. до ЗІ. серпня 1901.

При співучасті! війскової музики 80. п. п.
В огородї електрично осьвітленім.

1) Модельна, сценічна ферия баронової д Ге- 
рос. 2) Нііагіз і Тоггіапі, найславнїйші парискі 
ексцентрики. 3) І/опаге, незрівнана кавчукова 
женщина 4) Маз Апсігез, улюблений фран- 
цуский дует. 5) Орхестра і реклямоґраф. 6) Дру
жина Ьагез, славні акробати. 7) ТіІІе Уеггііег, су
бретка. 8) Напз Напзеп Тгіо, сензацийний акт на 
рухомім приладі. 9) ВоІІего, трансформацийна 
дансерка. 10) І_ез 2 Загоіз, олїмпійскі гри. 11) 
Америнаньский біоскоп, нова величава серия жи
вих фотографій.

Що дня о 8. год. вечером велике предста
влене. В неділю і сьвята два представленя. Що 
пятниці Нідії І_Ие представлене. Білети вчасній-( 
іпе можна замовляти і набути в конторі Гільона, 
при ул. Кароля Людвика ч. 9. у Львові.

Лекцийна комісия

Дешевим і гарним дарунком
при всяких нагодах,

— ------- --------- — яко гарна прикраса комнат і
Т ? о т д г г т т г іт т  • Верещаґіна, Шевченко в домо- 
1 1  с і р  1111111. винї  і Сластьона, Шевченкова 

могила. — — ----------------------
Можна дістати через адмінїстрацию „ Р у с л а н а "  

з пересилкою за 1 кор. 60 сот.

Сезон від І. червня до нінця вересня

В Микуличпнї
над трема Прутами

отворив заряд

„Народної Гостинницї“
зі Львова

ф готель і рестабрацию ф
в віллі о. Галайчука.

Заряд приймає купелевих гостин на цілий сезон 
на мешканє, також з цілим удержанєм. Сезонові 
домівки в готели під власним зарядом по 2 — 3 
покої по дуже умірених цінах. Можна винайма- 
ти і на місяці. Кухня і пивниця у власнім заря
ді, окрема читальня для гостей, купелі в Пруті 
о 200 кроків від готелю, прогульки нето.млячі 
задля догідного положеня місцевості!, а зелїзни- 

ча стация о 150 кроків від готелю.
Зголошеня приймає п. Микола Заячківский 

в Микуличинї.

РОЗХІД.

ЗАМКНЕНЕ РАХУНКІВ
Товариства Взаїмних Обезпечень в Кракові

з ділу житєвого за рік 1900.
Рахунок доходів і страт з дїлу житєвого за час від І. сїчня 1900. до ЗІ. грудня ,901. р

ПРИХІД.

1 Виплати платних забезпечень і рент
2 Виплати за викуплені поліси
3 Дивіденда обезпеченим виплачена
4 Загальні видатки заряду
5 Відписи і иньші видатки
6 Резерва на біжучі виплати шкід .
7 Стан фондів з кінцем рахункового року
8 Д о х і д .......................................................

АКТИВА.

1
2

3
4
5
6
7
8 
9

10

12
13

К .  ' СОТ. | |

1,831.912
217.130

65.181
743.695
155.025
182.605

20,468.089
138.923

74 і 
95 І 
16 |
87 і 51 |
23 1 
44 1 
54

23,802.564 44 |

Перенесене фондів з попередного року 
Резерва на виплату неуправильнених шкід з по-

передпого року . . . . . .
Зібрані премії . . . . . . .
Прихід з льокациї капіталів . . . .
Иньші приходи . . . . . .

Рахунок білянсу з дїлу обезпечень па житє.

Запас касовий . . . . . .
Розпоряджальні належитости в кредитових інсти

туциях і касах щадничих .
Реальности і земскі добра 
Вартісні папери після курсу з дня 31/18 1900 
Векслї в портфелю . . . . .  
Позички гіпотечні . . . . .  
Позички на власні поліси 
Позички стоваришеням . , . .
Позички обезпеченим на застав платні 
Сальда чинні рахунків в Товариствах контрасек 
Залеглости в аґенциях і філіях 
Ріжні довжники . . . . .  
Ефекти кавцийні . . . . .

К. СОТ. | 1
7.542 23

277.983 48
1,346.620 16
5,487.756 81

194.026 —
7,190.948 45
2,937.280 53

519.003 21
2,899.246 57

35.328 50
466.888 34
301.735 90

29.980 25
21,694.340 4Й

К. СОТ.

19,653.869

138.044
2,903.464
1,038.933

68.252

34

85
36
60
29

23,802.561 44

ПАСИВА.

К. сот.

1 Резерви доходів, капіталів . . . . 1,281.794 47
2 Фонд на ріжницю курсів . . . . . 188 21
3 Резерва і перенесене премії . . . . 19,136.449 88
4 Резерва на неунравильнені шкоди 182.605 23
5 Фонд на дивіденду для обезпечених . 49.656 88
6 Сальда пасиви рахунків в Товариствах контрасек. 28.144 40
7 Ріжні вірителі . . . . . . 815.972 44
8 Ріжні кавциї . . . . . . . 48.525 38
9 Фонд емеритальний аквізиторів ділу житєвого . 12.080 —

10 Д о х і д ............................................................................ 138.923 54

21,694.340 4 І

Поділ доходу.

Дохід з року 1900
З  сего призначує ся на:

Дивіденди
Вивіноване резервовнх фондів

К. сот.

138.923 54

63.045
75.877

80
74

138923 54

Краків, дня 1. сїчня 1901. р.
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